

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИАНГАРЬЕ

◆ **НОВОСТИ
НАШЕГО
РАЙОНА**

Контроль

за контролем

Решением исполкома районного Совета еще в мае создан отдел по контролю по незаконному вывозу из района древесины и пиломатериалов. По договору за это благодарное дело взялся кооператив из п. Илбинский «Григулес» (руководитель А. Д. Трофимов). Были определены смета расходов, место поста (185 км Седановской дороги) и даже был выставлен заповедник. Но вот уже несколько недель здесь не существует ни контроля, ни заповедника против грабежа. Вероятно, нужно создавать еще отдел — по контролю за контролем.

Хочу

позвонить

В Новокежемском сельском Совете четыре месяца не работает телефон. Отказавшись председатель исполкома В. С. Ишбулатова не знает, к кому обратиться за помощью: И. Б. Кононов — начальник РУС — своего объединения выполнять не «торопится». Неужели телефон в сельском Совете уже никогда не звонит?

Голод

не тетка

Не ожидая указаний и проявления заботы от вышестоящих инстанций, исполком Просягинского сельского Совета самостоятельно ищет пути выхода из кризисной ситуации в жизнеобеспечении населения. С этой целью председатель исполкома О. Л. Марченко недавно предприняла поездку в Казахстан, где местные поставщики предлагают любую продукцию в обмен на лес. Дело за «малыми» — найти способы заготовки и поставки древесины.

Информации подготовлены В. РАТУЕВЫМ, Н. ЗОНОВОЙ.



Тяжелый бетон

Стройка продолжается. Успех ее строительства зависит от многих факторов, но, пожалуй, одними из важнейших являются: качество и ритмичность поставки бетона.

Фото В. РАТУЕВА.

◆ **ОТКЛИК**

КРИТИКУ В ОСНОВНОМ ПРИЗНАЮ

В статье «Нам грозит дефицит пресной воды» («Советское Приангарье» № 127 от 26.10.91 г.) Ю. Роциным в основном правильно отмечена затянута завершения работ по водозабору, очистным сооружениям.

Но мне непонятна оценка, данная автором горисполкому и ПЖРЭО в связи с этими объектами.

Как может оказаться не нужным горисполкому и ПЖРЭО г. Кодинска их родной коллектив очистных сооружений, который является структурным подразделением нашего объединения? Да, действительно, ранее в бывшем ПТСК-3 УГЭ «Братскгэстроя» не было документов, которые определяли бы завершение «ополуфабрикатов» или «долгостроя», рожденных бывшим трестом «Обогучангэстроя». Как только было создано ПЖРЭО г. Кодинска, вышли в свет протоколы на самом высоком уровне, это: от 26 декабря 1990 года «По завершению инженерных сетей в городе», от 18 января 1991 года «По завершению работ на очистных сооружениях и канализационном коллекторе» и от 17 января 1991 года «По завершению работ на водозаборе».

Скоро минует год, но сделано крайне мало, я уже об этом писал в статье «Ситуация» (см. «Советское Приангарье» № 100 от 20.08.91 г.). В нынешнем году неоднократно рассматривался этот вопрос в горисполкоме и на штабах стройки. Давались сроки и не выдерживались. А страдают от недростора наши эксплуатационники, так, например, на водозаборе нет бытовых, мастерских.

Если же говорить о дефиците воды, то его мы уже имеем. Сегодня очистные пропускают более 8 тысяч кубометров стоков, и поскольку они не достроены, — это их предел.

Жилье в городе строится, но без этих объектов жизнеобеспечения вести его будет невозможно. ПСЭО «Обогучангэстрой» нужно повернуться лицом к недротделам и достроить водозабор, очистные сооружения и канализационный коллектор.

Хотелось бы прочитать в нашей газете ответ генерального директора ПСЭО Ю. В. Сахарова на мою статью «Ситуация»: ведь с момента ее публикации прошло уже более двух месяцев.

А. ТЕРЕХОВ,
директор ПЖРЭО г. Кодинска.

У НАС — НА СТРОЙКЕ

◆

30 октября состоялось пленарное заседание председателей профсоюзных комитетов строительства Богучанской ГЭС. Обсуждался вопрос о строительстве второй очереди индивидуальной застройки; о приватизации жилья, предприятий общественного питания и сферы обслуживания; об итогах проверки торговли промышленными товарами по талонам в магазинах орса.

В профсоюзных организациях строительства Богучанской ГЭС проходят отчетные и отчетно-выборные конференции. В ближайших номерах читайте об этом более подробно.

Одним из пусковых объектов этого года является КПД-304, отданный под самоотделку. Просьба ко всем организациям, получившим жилье в этом доме, принять самое активное участие в завершении его строительства. Все условия для работы на этом объекте созданы.

Пресс-группа.

◆ **АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ**

СДАВАТЬСЯ МЫ НЕ НАМЕРЕНЫ

Пуск первых агрегатов намечен на 1995 год. Возможно, турбины и будут готовы к этому времени, но вот будут ли вынесены в срок из зоны затопления предприятия и организации! Наверное, нет. Об этом свидетельствует и положение дел в райсоверпотребсоюзе, о котором рассказывает сегодня по нашей просьбе его председатель В. М. ГЛЫЗИН.

— Наша организация обслуживает 80 процентов территории, попадающей под затопление. Это 14 населенных пунктов, где имеется 39 наших магазинов с общей торговой площадью свыше 3000 квадратных метров, шесть хлебопекарен производят ежедневно восемь тонн хлебобулочных изделий в сутки, 9000 квадратных метров площадей складских помещений и холодильник на 100 тонн, четыре предприятия общественного питания на 250 посадочных мест, которые являются кооперативной собственностью 6870 пайщиков. Общий годовой оборот всех этих затопляемых площадей — складских и магазинов — составляет где-то порядка 17 миллионов рублей, предприятий общественного питания — 831 тысяча.

Согласно постановлению Совмина № 76 от 2 февраля 1976 года РСФСР возмещается за счет сметы на строительство Богучанской ГЭС всего нашего только 2700 тысяч рублей. А кто возместит остальные потери! Сметная стоимость одного магазина площадью 150 квадратных метров в старых ценах составляла 310 тысяч рублей, а сегодня — 600—700 тысяч. В два-три раза выросла цена торговых площадей. И конечно же, эти выделенных нам 2,7 миллиона едва только хватит на строительство одного склада площадью в тысячу квадратных метров.

Чтобы построить на новом месте все затопляемые объекты, нам необходимо не 2,7, а не менее 20 миллионов рублей.

Вся беда в том, что вот уже на протяжении восьми-десяти лет мы безуспешно бьемся над тем, чтобы Братскгэстрой начал строительство наших объектов. Документация на них вся гонима.

Первоначально, когда райцентр планировался в Ново-Кежем, была разработана проектно-сметная документация на склад в 1200 квадратных метров с холодильником на 250 тонн, на хлебопекарню. Была отведена площадь, сделана лесовоздка, дорога к базе; «Усть-Илимгражданстрой» освоил на этих работах 68 тысяч рублей. Но потом, в связи с переводом райцентра в Кодинск, необходимость в таких больших площадях в Н. Кежме отпала. Документация была списана. Затраты, выходящие, были произведены зря.

Основные объекты сегодня мы должны строить в районном центре потому, что на Кодинске завязаны все транспортные схемы, сюда подходит дорога круглогодичного действия.

[Окончание на 2-й стр.]

Даешь талоны!

Трудные времена переживает наше государство. Но многие проблемы, встречающиеся на пути, мы смогли бы разрешить и сами. Притчей во языцех стала торговля по талонам, спискам и т. д.

В Кежме талонов, к сожалению, нет, есть списки и распродажа по магазинам. Вот здесь и возникают неурядицы. Закрылся гастроном, не все получили продукты за сентябрь, а в других магазинах долги не возвращаются. Вторая проблема — различный набор продуктов в разных магазинах, чего уж совсем не должно быть. Необходимо в Кежме ввести обязательную талонную систему, расширив ее набор, т. е. дефицит растет; обеспечивать все магазины одинаковыми продуктами; не ограничивать выдачу продуктов краткими сроками.

Н. БРЮХАНОВА,
с. Кежма.



СДАВАТЬСЯ МЫ НЕ НАМЕРЕНЫ

[Конец. Начало на 1-м стр.]

Четыре года назад была разработана и передана в Братскгэстррой проектно-сметная документация на строительство в Кюдинск теплового склада (тысячника) в железобетонном исполнении. Был определен статус земельного участка — рядом с резервной зоной, базой осы. Из года в год откладываются деньги на строительство здесь объектов райсервертребсоюза. В 1988 году — 400 тысяч, в 1989 — 800 тысяч, в 1990-м — 800 тысяч, в 1991 г. — 600 тысяч, на 1992 г. отпущен миллион. Но ни на койкую руководителя Братскгэстррой подяра не принимают, хотя centrosоюзом средства выделяются, согласовывается смета. Кстати, согласования у нас с Братскгэстррой все имеются; со всем они соглашаются, все бумаги подписываются, а как дело доходит до строительства — они наши объекты из планов исключают, почему у нас на сегодня и не построено ни одного.

— Кто должен строить?

— В своей смете строительство БГЭС было запланировано: объекты centrosоюза строятся centrosоюзом. Но мы написали письмо в Минэнерго и сумели доказать, что объекты работ в 20 миллионов нам не по силам. Согласно постановлению Совмина наши объекты были включены в разряд подлечащих строительство. С Братскгэстррой мы сейчас на ятялетку. В этом году он должен построить нам склад в Кюдинске, в следующем — холодильник здесь же, в 1993 году — второй склад в городе, в 1994 году — склад в Заледеево и в 1995 году — гараж в Кюдинске. Документ подписан председателем правления крайсервертребсоюза,

за, начальником Братскгэстррой. Есть на этом пятилетнем плане и печати, и подписи. Но, как видим, документ не работает. Склада, который уже должен быть построен, в Кюдинске нет.

На последнем высоком совещании, состоявшемся в Кюдинске 2 августа с. г. в присутствии генерального директора ДПО «Братскгэстррой» В. С. Викулова, в протокол было записано: поручить начальнику объединения Ю. В. Сахарову совместно с крайсервертребсоюзом, крайгпропом, учреждением К-100, крайавтодором рассмотреть вопрос о включении в план 1992 года производственных объектов райсервертребсоюза в г. Кюдинске и с. Заледеево на 700 тысяч рублей.

На свет родился очередная документ...

...ПРОХОДЯТ ГОДЫ, приближается срок пуска первых гидроагрегатов, а у нас в райсервертребсоюзе появляются все новые документы. За восемь лет моей работы в РСФСР по данной проблеме накопилось горы бумаг. Скоро, наварю, займетнет море переписки со всевозможными инстанциями, вплоть до Министерства энергетики и Совета Министров СССР. Но дело не продвигается ни на шаг.

— А как решается вопрос с переселением людей из зоны затопления?

— У нас сформирована и постоянно трудится на протяжении уже трех лет бригада из шести человек. Она в состоянии ежегодно сдавать в эксплуатацию несколько домов, и мы могли бы спокойно всех своих людей переселить в новое жилье до начала затопления. Тем более,

что у нас создана, хотя и небольшая, строительная база, есть своя пиломара, кооператив, который нам готовит брус, и не встает вопрос где взять строительные материалы. Но есть одно но...

В настоящее время мы заканчиваем строительство коттеджей в двухуровневом исполнении в районе индивидуальной застройки г. Кюдинска. Один из четырех уже готов, в остальные тоже едет в Новом году наши работники из с. Проспихино, которому затопление грозит в первую очередь. И мы хотели бы рядом с имеющимися построить еще дома на 12-15 участках. Это горисполком предложил участки в стороне, где еще стоит тахта, Точка соприкосновения в работе с зам. председателя горисполкома А. В. Александровым не было найдено, несмотря на то, что с нашей стороны был ряд встречных предложений по выкладу РСФСР в соответствии индивидуального поселка.

— А склады самостоятельно строите?

— После затопления у нас останутся только два отделения — Кюдинское и Заледеевское. В Заледеево очень стара материально-техническая база. За последние четыре года мы обновили все магазины того куста, включая Климино, Чадобец, в Заледеево построили новый крупный на 160 квадратных метров, но нужных складских помещений нет. Поэтому мы сегодня с помощью малого строительного предприятия (руководитель В. С. Макаров), созданного при райсервертребсоюзе, собираем склады-ангары — по 500 квадратных метров каждый. В следующем году два из них намереваем сдать в Заледеево. Дополнительно строим таку склад и в Тарега, где у нас имеется небольшая база (два склада, магазин, котельная).

Как бы не было трудно, сдаваться мы не намерены.

Беседовал В. ЗЫКОВ.

БАЛАНС ТЕПЛА ОГРАНИЧЕН

Поленим ситуацию, сложившуюся в райсервертребсоюзе, мы попросили заместителя главного инженера объединения «Богучангэстррой» Г. А. СКОБЛИНА, возглавляющего отдел инженерной подготовки, который формирует перспективный план на следующие годы. Григорий Анатольевич сказал:

— Баланс тепловой энергии на городской площадке очень ограничен. Котельная на 120 мегаватт рассчитана только на поселок эксплуатационников на 23,5 тысячи человек, который включает в себя первый и третий микрорайоны, объекты коммунальные, обеспечивающие их жизнедеятельность, плюс первая очередь индивидуально-поселка. Все остальные объекты, которые привязаны на городской площадке, в том числе К-100, второго микрорайона, объекты, позже привязанные на комзону, — они не вошли в баланс тепла.

Пропускная способность линии электропередачи, которая нас сейчас связывает с «Большой землей» — 240 мегаватт — раскладывается следующим образом: 120 мегаватт — электрокотельная комзона; 30 мегаватт — электрокотельная стройбаза; две электрокотельные по 16 мегаватт — на основных сооружениях и правом берегу, и 8 мегаватт уже спроектированная и объект снования энергетической электрокотельная в Заледеево. Плюс электрические нагрузки объектов городской площадки и стройбазы.

Итого, только мощностей электрокотельных, привязанных на строительной площадке, набравается как раз на пропускную способность вот этих двух выше названных линий — 240 мегаватт.

По этой причине объекты райсервертребсоюза не вошли в баланс тепловой энергии. Мало того, пришлось пожертвовать не только объектами РСФСР, но и рядом других, общая потребляемая мощность которых составляет примерно 90 мегаватт.

Наши предложения по расходу тепловой энергии на городской площадке сформулированы и переданы всем заинтересованным организациям, рай- и горисполкомам, и они не претендуют на окончательность решений. И мы предлагаем этим организациям сесть за круглый стол переговоров и все имеющиеся небольшие резервы тепловой энергии распределить так, как ее стороны признают разумным.

К сожалению, когда рождался те протоколы, о ко-

♦ НАШИ ГОРЕСТИ И БЕДЫ

В город — на попутках

Мы, депутаты Дворецкого сельского Совета, обращаемся к председателю райисполкома тов. Говорскому В. Е., начальнику учреждения К-100 тов. Ракицкому В. Ф. от жителей нашего сельского Совета с вопросом о выделении транспорта для перевозки людей в районный центр Кюдинск.

Вот уже три года существует урочная дорога Болтурино — Кюдинск, а вопрос с транспортом не решается. Уже неоднократно обращались с этим вопросом к тов. Говорскому и к тов. Ракицкому, но вопрос так и остается нерешенным. В районном центре находится больница и все районные инстанции, которые так необходимы нашим жителям. Люди добирются в город на попутках. За один месяц в транспортных происшествиях пострадало 9 человек, один погиб. Руководители организаций К-100/4, К-100/9 не могут решить этот вопрос положительно. Самолет бывает только три раза в неделю при хорошей погоде. Хотя раньше, когда райцентр находился в с. Кежме, самолеты летали намного лучше. Мы могли утром улететь в Кежму, сделать все свои дела и после обеда вернуться назад. А сейчас, при полете до Кюдинска 15 минут, не могут сделать хотя бы два рейса в день: утром и вечером. Никому мы не нужны. Никто из руководителей не хочет решать проблемы жителей сел.

Надеемся на скорейшее решение нашего вопроса.

Депутаты В. ШЕШИН, Л. БОРИСОВА, М. МЕЛЬКОВА.

Ребята, где вы?

26 октября в райисполкоме состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Как обычно, диалог рассмотренных дел очень широк: злоупотребление спиртными напитками, кражи, позднее нахождение на улице и в подвалах и т. д. Родители двух подростков, задержанных в метрвоинском виде, оштрафованы на 30 рублей, детей же объявили; 1977 года рождения — пойти в школу, 1975 года рождения — трудоустроиться. Не явились, приглашенные на заседание вместе с родителями, подростки: Донцов Дмитрий, Куликов Сергей, Мальцев Алексей, Архипов Алексей, Золотарев Анастасия и Ольга, Керн Андрей (он не явился уже во второй раз).

Наш корр.

♦ ГАЗЕТНАЯ МОЗАИКА

▲ Планы мэрии Санкт-Петербурга продать бывшие государственные дачи в престижных районах Ленинградской области — Солнечном, Репине, Комарове, Зеленогорске — на аукционах, по мнению работников отдела уголовного розыска ГУВД Петербурга, выгодны преступному миру. Представители организованной преступности, обладающие достаточными свободными капиталами, охотно купят недвижимость.

▲ За два с половиной месяца, проведенных этим ле-



Если металл не выдерживает нагрузок и у водителей УПТК по этому поводу возникает ослонения, они обращаются к электросварщику Степану Ивановичу Боднару. А уж он устраняет неполадки быстро и делает надежно.

Фото В. РАТУЕВА.

же он согласен не меньше за сто рублей в час. Именно столько в пересчете на валюту платили ему в Израиле (сообщение «Урал-акцепта»).

▲ 55-летняя Тереза Селива из Мадрида страдала тяжелым прогрессирующим заболеванием сердца. Спасти ее могла только срочная операция сердца.

Каждая операция практически была завершена, оказалось, что электроды не могут вызвать пульсацию пережженного сердца. Тереза поставили на искусственное кровообращение, это могло продолжаться только несколько часов.

В клинику было доставлено второе сердце, но оно не отвечало условиям таковой совместности. Таким же неудачным оказалось и третье. Выход нашли в том, что пациентке на время пересадили искусственное сердце. И только четвертое «прижилось» в теле Терезы Селивы. Через три недели пациентка была признана практически здоровой и выписана из клиники, сообщил инженер-медик «Орбита» (Болгария).

